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Так як χ2роз ≥ χ2кр, це свідчить, що значення коефіцієнта конкордації 
Кендала статистично достовірне. 

Висновок 
1. Нами була розроблена анкета для проведення експертної оцінки 

ефективності виконання високо-далекого удару в бадмінтоні спортсменів 
спеціалізованої базової підготовки.  

2. За результатом дослідження найбільш ефективна техніка виконання 
високо-далекого удару у бадмінтоні спортсменів спеціалізованої базової 
підготовки є: удар перед собою, із заходом під волан в стрибку або кистю (середнє 
значення оцінки однакове), швидкість виконання максимальна, при заході на 
удар бігом.  
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АНАТОМО-ФІЗІОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ СПОРТСМЕНІВ В ПІДГОТОВЦІ 
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Вступ. Врахування сучасних тенденцій, а саме більш ранній початок занять 
спортивною діяльністю (на прикладі футболу) визначає необхідність в 
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дослідженні анатомо-фізіологічних особливостей фізичного розвитку юних 
футболістів. Етапи багаторічної підготовки, кожен з яких має віковий діапазон, 
передбачають та визначають мету та завдання кожного з етапів, методи, засоби та 
величини навантаження, що застосовуються на конкретному етапі спортивної 
підготовки [1, 4, 5]. Проте, брак інформації стосовно анатомо-фізіологічних 
особливостей юних футболістів з урахуванням тенденції до раннього початку 
занять спортом, визначає актуальним та необхідним дослідження даного питання 
з метою якісного та раціонального планування тренувального процесу, що буде 
сприяти гармонійному розвитку спортсменів.  

Мета: дослідити анатомо-фізіологічні особливості футболістів-початківців. 
Методи дослідження: аналіз літературних джерел і матеріалів мережі 

Інтернет, синтез і узагальнення. 
Результати досліджень. Вважають, що з 5 до 10 років дитина засвоює 

приблизно дев’яносто відсотків загального обсягу придбаних в житті рухових 
навичок. При цьому у юних спортсменів підвищується можливість варіювання 
рухів в часі і просторі, в залежності від ситуації, що виникають – зростає 
функціональна лабільність нервових і м’язових ланок рухливість нервових 
процесів в корі великих півкуль. У дітей раннього віку підкіркові структури, які 
забезпечують рухові акти працюють майже «безконтрольно» за своїми 
закономірностями. З віком у дітей підвищується координуюча і регуляторна роль 
нервових центрів сенсомоторної кори великих півкуль головного мозку [1, 2, 6]. 

За будовою м’язи дітей більш ніжні, містять багато сполучної тканини з 
еластичними волокнами. Вони мають порівняно коротші і ширші сухожилля і 
прикріплюються до кісток далі від осей обертання суглобів. У м’язових волокнах 
дітей мало м’язового білка міоглобіну, менше міофібрил, більший процентний 
вміст саркоплазми. Рухові нервові закінчення примітивні. З віком у м’язових 
волокнах збільшується кількість міофібрил і зменшується вміст саркоплазми, 
збільшується вміст міоглобіну. Стан мязової системи визначає необхідність у 
наявності рухової активності у дітей різного віку [6]. 

У дошкільників і молодших школярів фізичне стомлення настає швидше, 
якщо зростає ступінь розумового навантаження при фізичній роботі. Чим 
молодші діти, тим швидше і легше вони втомлюються, особливо при 
одноманітній м’язовій діяльності.  

Поява періоду стійкого стану під час роботи, прояв синхронізації частоти 
дихання і частоти кроків при систематичних тренуваннях зміцнюють здоров’я, 
підвищують неспецифічну резистентність юних спортсменів до простудних 
захворювань і вірусних інфекцій. 

Починаючи з 5-річного віку діти можуть на основі попередньої мовної 
інструкції планувати і здійснювати вже складні рухи. Ця властивість 
ототожнюється з можливістю сприйняття та вивчення технічних елементів гри 
футбол. В поєднанні вербальних та невербальних методів, тренер має змогу 
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ускладнювати прості рухові дії більш складними технічними елементами чи 
обмеженням просторово-часових параметрів. Вже з 4-5 річного віку діти мають 
можливість до бігу, де час опори та польоту достатньо тривалі, це дозволяє 
використовувати в тренувальному процесі вправи для розвитку швидкісних та 
координаційних здібностей. У дитини до 4–5 років починають вироблятися 
основні механізми координації рухів і вегетативних функцій, час тактильно-
кінестетического пізнання складає 20 секунд. Важливого значення у формуванні 
психомоторних якостей дитини набувають звірення і передбачення [2, 3, 5], саме з 
цим пов’язано поліпшення здатності до виконання рухів на основі їх імітації за 
дорослими (саме тому тренер повинен вміти правильно виконувати кожну дію, це 
визначатиме процес якості навчання, а також формування авторитету самого 
тренера; діти сприймають як приклад та сигнал до дії). Основним джерелом 
інформації для юних спортсменів стає кінестетичне відчуття.  

Висновки. Тенденція до раннього початку занять спортом, в тому числі і 
футболом, вимагає більш детального вивчення питання анатомо-фізіологічних 
особливостей дітей та урахування цих особливостей в процесі побудови 
спортивної підготовки. Дошкільний період для дітей віком 4-5 років є 
сприятливим для розучування нових рухів, зокрема вивченню технічних 
елементів гри у футбол. За рахунок системності та варіативності в тренувальному 
процесі відбувається гармонійний розвиток фізичного стану, що позитивно 
впливає на зростання кожного індивіда. 
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